

第二届全国书画邀请赛郑州开幕 书画协奏“正气歌”

□晚报记者 杨宜锦

昨日上午,第二届“正气歌”全国书画邀请赛暨全国书画名家作品展在郑州开幕,龚柯、唐玉润、王荣生、计承江等多位省内外著名书画家出席了仪式。大赛共收到近4000幅作品,共评出获奖作品172幅,其中一等奖10名,二等奖30名,三等奖51名,优秀奖81名。

据悉,这次大赛是由中国书画名家网、河南省鸿儒书画院、河南省炎黄书画院等单位联合举办的,旨在弘扬社会正气,荡涤不正之风,繁荣书画创作,发现书画人才。大赛从3月5日至5月10日,共收到全国各地近4000件作品,其中中国书协、中国美协会员200余人,省书协、美协副主席以上著名书画家14人,80岁以上的书画巨擘10人。评委会本着公开、公正、公平的原则,对参赛作品进行了认真的初评和终评,共评出172名获奖作者。“正气歌”赛事将于每年春季连续办下去。

王立群 VS 陈正雷 史学大家武术宗师 同台竞技

□晚报记者 杨宜锦

21日,一场前所未有的文武“对决”在河南博物院举行,一方是中国当代十大武术名师、中国陈氏太极拳领军人物陈正雷,另一方是 CCTV《百家讲坛》主讲专家、河南大学教授、博士生导师王立群,两人同台竞技,吸引了众多眼球。

这场名为“文武推手——王立群陈正雷论道太极”的高峰论坛在“什么是太极”的探讨中展开。王立群教授对中原乃至陈家沟的研究颇为仔细,从太极拳的起源到后来的分支和演变,各个门派的区别,都有颇深的学术基础和理论支撑。而陈正雷是从陈氏太极拳的发展历程,扩充到其他拳种乃至武术发展的脉络。他们一致认为:作为国家级非物质文化遗产,太极和少林武术一样,是中原文化的瑰宝,有着悠久的历史和文化底蕴,无论是过去和将来,他们的发展和壮大总跟民族的历史血脉相连。

在当日的论坛上,王立群称自己也是一个忠实的太极爱好者,从最初的太极18式,到后来的32式和64式,他都讲述得有条不紊,让旁边的陈大师连连点头。在主持人的建议下,二人走上表演台,在悠扬的音乐声中,尽情地表演太极推手动作,同时也把整个论坛活动推向高潮。据悉,王立群已经爽快地答应做“陈氏太极拳的文化顾问”。

本次论坛活动是第三届中国陈家沟太极功夫精英赛的一个重要组成部分,同时在河南博物院举行的活动还有太极书画作品展、太极人生展。整个太极功夫精英大赛,参与选手2000多人,目前正如如火如荼进行当中,谁将披上太极斗篷,23日在华北水院可见分晓。

留星语

“我已不像以前那样无头苍蝇似的乱打乱撞了。”

范冰冰说她的生活已经走上正轨。

“那时候文章还没毕业,我是被他的才华吸引的。”

马伊俐说她与文章的“姐弟恋”早已发生。

“我是一个导演,找钱这种事我难以承载。”

霍建起从未为拍片找过投资方。

“他要让我觉得他永远有神秘感,我永远可以仰头看。”

高圆圆要找“强势”男友。

“我绝对会娶她,不过现在大家都很忙。”

黄贯中向朱茵许下婚姻承诺。

昨晚,随着闭幕影片《今夜无战事》的放映,第十一届上海国际电影节在上海大剧院落下帷幕,王家卫、张震、桃井薰、陈冲、莫文蔚等众多明星出席颁奖礼。《千钧一发》获得多项大奖,在电影节上备受瞩目。而在颁奖仪式上,上海国际电影节组委会等将35套数字电影放映系统设备和2套广播发射设备捐赠给地震灾区都江堰市。

晚报记者 梁晨 文/图 上海报道

第十一届上海国际电影节金爵奖揭晓

业余演员称帝

**金爵奖
获奖名单**

评委会大奖:《千钧一发》
最佳影片奖:《陌生的亲情》
最佳导演奖:《迷失》 马里斯·马丁松斯
最佳男演员奖:《千钧一发》 马国伟
最佳女演员奖:《空虚》 艾米丽娅·瓦萨约娃
最佳编剧奖:《空虚》 马瑞克·艾普斯坦
最佳摄影奖:《我母亲的眼泪》 弗洛里安·希林
最佳音乐奖:《迷失》 安德留斯·马蒙托瓦斯



哈尔滨片警喜获影帝

《今夜无战事》画圆满句号

昨晚的闭幕式力求仪式感,颁奖晚会精简为颁奖仪式,取消了往年的文艺演出环节。闭幕式由曹可凡、陈辰主持,首先放映本届电影节各项活动的回顾纪录片,以及《家族风云》《巴黎故事》等16部参赛片的精彩片花。

著名导演克里斯蒂安·卡利翁执导的《今夜无战事》,作为闭幕电影,为第十一届上海国际电影节画下了圆满句号。“《今夜无战事》给人昂扬向上的感觉,选择这部电影就是想传达这样的信息——尽管发生了灾难,但我们有信心让生活好好继续下去。”上海电影集团总裁任仲伦意味深长地表示。

《迷失》《空虚》梅开二度

在颁奖典礼暨闭幕式上,8项金爵奖一一揭晓,金爵奖国际评委、海内外影视明星和嘉宾为获奖者颁奖。著名指挥家陈燮阳、演员范文芳揭晓最佳音乐奖,立陶宛影片《迷失》的安德留斯·马蒙托瓦斯登台领奖,随后《迷失》梅开二度,因为叙事流畅、剪辑凌厉,斩获最佳导演奖。评委乌里希·费尔伯格和香港著名导演吴思远将最佳编剧奖颁给捷克影片《空虚》,同时女主角“妈妈”的扮演者艾米丽娅·瓦萨约娃还获得最佳女演员奖,由于她正在拍戏没有赶到上海,只能由男主角代替上台领奖。

最终金爵奖最佳影片被俄罗斯电影《陌生的亲情》摘得,其讲述了一段有棱有角的特殊的父女亲情,父女两人的出色演出更是珠联璧合。

非职业演员本色演出称帝

《千钧一发》把哈尔滨市的警察英雄“老鱼”连拆11个炸弹的真实案例搬上了银幕,塑造善良的、平民化的英雄赢得评委会大奖。其中哈尔滨的警察马国伟“本色出演,不饰雕饰”获得评委一致认可。非职业演员获得国际A类电影节最佳男演员奖是前所未有的事情。“第一次拍电影就获得这么高的荣誉,要不怎么叫高群书导演跟我上台壮胆。”马国伟由导演高群书陪着登台领奖。“我与他是一见钟情,马国伟原本是我们拍片的社区片警,离开拍只有3天才确定由他出演老鱼。”高群书表示选角时自己跟马国伟“一见钟情”,并相信很快就有人签约马国伟拍戏。



之特别献映活动

“东邪西毒终极版”上海义演献爱心

梁朝伟刘嘉玲笑对婚讯



21日晚,作为本届上海国际电影节评委会主席,王家卫在上海影城举办“爱心凝聚希望《东邪西毒》终极版特别献映”活动,梁朝伟、刘嘉玲、杨采妮等主创齐齐出席,还有张国荣的众多热情FANS在现场齐喊“张国荣”名字,并打出“继续宠爱张国荣”的横幅。

60米红地毯走了6分钟

当晚活动现场人气火爆,梁朝伟、王家卫、刘嘉玲、杨采妮的齐齐现身更是令现场一度出现骚乱。刘嘉玲一身白色纱裙、手戴粉红钻戒,而梁朝伟一身黑西服,显得十分端庄。二人在红

地毯上应付摄影机镜头和照相机,前行艰难,60米的红地毯足足走了6分钟。

众多媒体记者除了关心全新上映的《东邪西毒》终极版外,更加关心传言中将在今年10月完婚的梁朝伟和刘嘉玲的婚事。相比陈慧琳在个唱时高调宣布自己婚讯,梁朝伟和刘嘉玲要显得神秘许多。尽管当晚两人十指紧扣出现在众媒体前,但对于婚事的紧张状况,两人均是笑而不答。

哥哥FANS继续宠爱张国荣

张国荣在《东邪西毒》中的精彩演绎,至今令人印象深刻,当天大屏幕上再现的经典模样令现场众多哥哥FANS疯狂,众多FANS不仅打出“继续宠爱张国荣”的横幅,更在王家卫携梁朝伟、刘嘉玲走过爱心通道时高声齐喊“张国荣、张国荣”,好似哥哥也在现场参加活动一样。王家卫表示:“我真的好感动,看到这些FANS这么多年还支持着他。”此场特别献映票房收入为13.5万,现场还有两家赞助商共捐助100万,这些善款将全部捐给灾区都江堰市。王家卫称这次爱心献映只是一个开始:“我们这次的票房收入会用来修一座坚固的学校,以后我们会继续关注灾区的人们,会在他们需要帮助的时候始终帮助和关注他们。”



之新片展映单元

232名媒体记者评出传媒大奖 《千钧一发》连中三元

21日晚,第十一届上海国际电影节中国新片展映单元电视频道传媒大奖揭晓,高群书执导的《千钧一发》独揽最受关注导演、最受关注男演员和最具票房号召力影片三项大奖。传媒大奖由232名媒体记者参与评选,组委会别出心裁安排由莫文蔚、伊能静、范文芳、张雨绮等12位美女明星担任颁奖嘉宾,成为颁奖典礼上一道靓丽的风景。

在得奖影片中,《长调》和《千钧一发》无疑是最受关注的,因为这两部影片都入围了金爵奖,两部影片都使用了“非职业演员”。《千钧一发》中饰演老鱼的男主角哈尔滨警察马国伟获得最受关注男演员奖。这使得职业演员们有些尴尬,导演高群书在谈到为何用非职业演员时表示:“因为非职业演员都很有个性,职业演员都一样,笑一样,哭也一样。”上海电影节评委陈冲凭借在《十七》中的不俗表现,得到媒体评审的一致青睐,捧得最受关注女演员奖,她还是有点哽咽地说:“为我颁奖的是我的老朋友,我十几岁的时候,他还是个记者,现在已经是老总了。拿到这个奖让我感到家乡上海对我的召唤。”